

多项务实举措助力京津冀协同发展再上新台阶

新华社天津5月12日电 同向发力、全面协同、优势互补。聚焦协同推进雄安新区高质量建设、京津冀产业链有效构建、科创平台深化合作、“通武廊”一体化发展等方面,5月12日在天津举行的2024年京津冀党政主要领导座谈会上,京津冀三地明确了多项重点任务和举措,推动京津冀协同发展不断迈上新台阶。

去年5月,深入推进京津冀协同发展座谈会在河北召开。一年来,三省市坚定不移疏解北京非首都功能,推动河北雄安新区和北京城市副中心“两翼”联动发展,唱好京津“双城记”,交通、生态、产业、公共服务等重点领域持续突破,现代化首都都市圈建设深入推进,协同发展不断走深走实。

雄安新区是推动京津冀协同发展的关键区域。三省市制定共同推进雄安新区高标准高质量建设的行动方案,提出了共建创新平台、提升公共服务水平等18项措施,助力雄安新区打造创新高地和创业热土。

产业协作是京津冀协同发展的实体内容和关键支撑。去年三地共同绘制氢能、生物医药等6条重点产业链图谱。此次通过的《京津冀三省市推动6条重点产业链图谱落地的行动方案》,围绕“堵点”招商、“卡点”攻关等方面,确定了42项任务,并配套制定责任分工清单和落地指南。

协同创新是深入落实京津冀协同发展的重要着力点,是培育发展新质生产力的关键内容。三地共同编制了协同推进京津冀国家技术创新中心提质增效行动方案,明确了技术研发、成果转化、人才培养等12项重点任务,加快将京津冀国家技术创新中心打造成为京津冀协同创新的战略平台。

“通武廊”是京津冀区域最具一体化发展基础的地区。本次座谈会审议通过了推动“通武廊”一体化高质量发展行动方案,提出产业协作、生态环境保护、文旅融合等8项重点任务,加快推动区域一体化发展向更高水平迈进。

去年京津冀首次召开的党政主要领导座谈会,建立了“要事有统筹、任务有督办、落实有专班”工作机制,为推动协同发展发挥了重要作用。根据新形势、新任务,今年三地共同修订深入推进京津冀协同发展工作机制运行规则,将三地人大、政协协同纳入工作机制,在更大范围形成合力;同时,在现有15个专题工作组基础上增加能源、水务、统计3个专题工作组,推动各领域任务更精细务实、高效落实。

(记者白佳丽、王君璐、张涛)

新华时评

以爱和馨香致敬母亲

又逢母亲节,又是一个繁花盛开、馨香四溢的五月。不管是近日全国妇联推出“我给妈妈送束花”公益传播活动,为10000个家庭定制妈妈专属鲜花和祝福;还是社区街道开展主题活动,通过插花、制作蛋糕等形式感恩母爱;亦或是各地学校组织学生通过手工、书信、贺卡等形式献礼母亲……人们用言语和行动表达对母亲的美好祝愿和感恩之情。

母亲是每个人最早的老师,她教的不仅仅是生活技能,更多的是做人的道理。孟母“断机杼”引导孟子持之以恒;欧母“以荻画地”培养欧阳修勤学之品质;陶母“封坛退鲊”教会陶侃清白做人、廉洁为官;岳母刺字“精忠报国”成就岳飞坚守信仰……岁月悠长,母爱如草木芳香萦回,在潜移默化中滋养孩子,影响社会。

母亲对于家庭是重要的情感纽带,更在家庭家教家风建设中发挥着重要作用。她们赋予孩子成长动力;为小家无私奉献,充盈爱的温暖;为邻里增添融融和气,共沐和谐新风;为社会撑起“半边天”,贡献进步的力量。

时至今日,母爱有了新的精神内涵。养育不同民族十个孤儿的“传奇母亲”阿尼帕·阿力马洪;提灯照亮上千名大山女孩求学路的“校长妈妈”张桂梅;面对从十楼坠落的幼童,奋不顾身伸出双臂的“英雄妈妈”吴菊萍……她们诠释着“母亲”的大爱,如苍穹般包容辽阔,像大地那样坦荡沉静。

致敬,母亲的无私。感恩,母亲的奉献。

(新华社北京5月12日电)

各地各部门广泛开展防灾减灾科普宣教活动

新华社北京5月12日电 (记者周圆、王李昊)今年5月12日是第16个全国防灾减灾日,主题为“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”。连日来,各地区、各有关部门突出主题、广泛发动,组织开展了丰富多样的防灾减灾宣传教育活动。

各地各部门贴近实战,组织开展一系列场景多样的演练演习。国家防汛抗旱总指挥部办公室、应急管理部、浙江省人民政府在浙江金华等地,联合举办“应急使命·2024”超强台风防范和特大洪涝灾害联合救援演习。上海模拟强对流天气同时发生地震灾害,开展“沪应-2024”综合应急演练。河南围绕群众紧急转移避险、集中安置和生活救助举办自然灾害救助应急演练等,一系列演练演习有力检验了队伍,磨合了机制,促进了灾害应急处置能力提升。

宣教内容方面,各地各部门线上线下相结合,全方位、立体式开展一系列防灾减灾科普宣教活动。工业和信息化部协调通信运营商,面向全国手机用户发送全国防灾减灾日主题公益短信。自然资源部公布2023年度全国地质灾害成功避险十大典型案例。北京围绕海河“23·7”流域性特大洪水应对复盘,在学校和公园开展体验展示活动等。

此外,各地各部门注重创新,多措并举开展主题活动,如第八届全国防震减灾科普讲解大赛总决赛在宁波举行,来自各地的科技、安全类场馆解说员、学校老师、大学生等众多选手参与;安徽举办全国防灾减灾日主题短视频大赛;中国公共关系协会、中国灾害防御协会、中国应急管理学会联合举办“防灾减灾:从基层做起”论坛等,一系列活动有效调动了各方参与积极性。

中泰企业联合打造5G工厂 助力泰国数字化转型

新华社北京5月12日电 在通信中断瓶颈,信息传递更流畅,地上的物料运输机器人装载着配件来回穿梭,空中像摩天轮一样的运输轨道把半成品自动运送到下一工序……置身美的集团家用空调事业部泰国工厂(以下简称美的空调泰国工厂)生产一线,自动化、数字化、智能化气息扑面而来。

美的空调泰国工厂是美的集团海外首个5G工厂,坐落于泰国春武里府,占地面积约20.8万平方米,整体规划年产能400万台套以上。据介绍,该工厂是美的联合中国联通、华为和泰国运营商AIS公司,汇聚了工业互联网、自动化、信息化、精益物流等实践经验打造的5G全连接智慧工厂。

泰国AIS公司企业电信技术产品部主管阿斯尼·维帕塔瓦特表示,AIS跟中国联通和华为合作,为工厂配备了覆盖范围约16万平方米的5G专属网络,确保了生产线的高效互联。

“使用5G专网后,每个生产环节衔接更加流畅,运行效率较以前提高了15%至20%。”美的空调泰国工厂总经理蔡耀武表示,5G专网具有广连接和低时延等特性,解决了使用传统通信手段存在的通信中断瓶颈,信息传递更流畅,能实时传输数以百万计的生产指令。

据悉,泰国工厂还应用了5G+AI视觉质检系统,通过激光传感器,可识别零件形状和定位零件位置,一旦发现不合格环节,生产线将及时发出警告,返工率降低了75%。

在工厂品质部门工作的苏帕鲁·乔提拉说,通过5G+AI质检技术,输入数据即可呈现一次装机率和产品不良率等品质指标,改善了之前手工计算耗时、准确率低的问题,有效提升了产品质量的溯源能力。

阿斯尼表示,通过这次与中国企业合作,学习了5G新技术的应用经验,未来将复制此次经验助力更多泰国企业数字化转型。

除了商业领域的应用,华为等中国企业还在泰国的智慧城市、交通、能源、教育等多个行业构建了数字生态。华为泰国公司首席技术官沃拉加恩表示,中国的5G发展经验使泰国受益很多,未来将挖掘更多适合泰国的应用场景。

(新华社曼谷5月12日电)

大学校园里的国际文化节

5月12日,一名中国学生在天津大学国际文化节上和留学生合影。

当日,天津大学第十四届国际文化节拉开帷幕。来自40个国家的上千名留学生通过特色服装及手工艺品展示、文艺演出、美食品鉴等形式展示各自国家和民族的文化魅力。

新华社记者 赵子硕 摄



563万名护士!“白衣天使”更有力托起百姓健康

新华社北京5月12日电 常言道:三分治疗,七分护理。护士是距离患者最近、接触患者时间最长的专业人员,守护着百姓健康。

“5·12”国际护士节来临之际,国家卫生健康委公布最新数据:截至2023年底,全国注册护士总量达到563万人,每千人口注册护士数达到4人,具有大专以上学历的护士超过80%,我国护士队伍建设取得明显成效。

这支队伍更壮大了。近10年来,我国注册护士人数保持年均8%左右的增长,每年约有三四十万新人加入,共同在推进健康中国建设、应对重大突发事件中发挥独特作用。

整体素质更强了。护理学升格为一级学科,护士学历一路“走高”。职高、中专成了“过去时”,大专和本科已是寻常,硕士甚至博士也不罕见,高学历护士和专科护士逐渐成为趋势。

专业技能更精了。各地结合实际,积极开展老年、儿科、重症监护、传染病、精神病等紧缺护理专业护士培训工作。“白衣天使”不只是“发发药、打打针”,还要有娴熟的临床技能,具备沟通交流、健康指导、心理护理、人文关怀等“多面手”能力。

北京协和医院有一个例子:护士们为肠镜检查患者准备了详实的术前饮食和用药指导图片,并在术前三天短信提醒每天注意事项。这些努力,不仅提高了检查效率,也让患者感受到更多便利和温暖。

瞄准群众关切事,护理工作向着更加贴近患者、贴近临床的方向迈进——

“互联网+护理服务”让护士上门,将专业的护理服务从机构延伸至社区和居家。目前共计3000余个医疗机构提供7类60余项群众常用急需的基础护理、康复护理、心理护理等服务项目。

不断深化“以病人为中心”的理念,为患者提供更有温度的护理服务;发挥大型医院优质护理资源下沉和带动作用,提升基层护理的服务能力……

随着社会经济发展和健康理念转变,护理工作也面临新的形势。

人口老龄化程度加深,老年护理以及老年有关慢性疾病护理的需求日益旺盛。人们期盼更高质量、多样态的护理服务,呼唤“白衣天使”全方位对接群众不断增长的健康服务需求。

针对百姓的急难愁盼,护理服务正进一步加大供给。

国家卫生健康委医政司副司长邢若齐说,相关部门将采取有力措施,充分发挥政策支持激励引导作用,进一步改善和优化护理服务,提升患者满意度和获得感。

“白衣天使”护佑生命,离不开社会的关心、尊重和理解。

落实好各种惠护政策,不断完善薪酬待遇制度,不断改善工作环境、值班休息和后勤保障条件,让护理岗位的吸引力进一步增强,也让更多护士在解决后顾之忧的同时,努力练就硬本领和好作风。

如此,新时代的“白衣天使”将更有力托起亿万人民健康。

(新华社北京5月12日电)

以军继续在拉法展开针对哈马斯的“精准打击”

新华社耶路撒冷/加沙5月12日电 以色列国防军发言人哈加里12日发表视频讲话说,以军继续在加沙地带南部城市拉法对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)进行“精准打击”。

哈加里说,以军在拉法对哈马斯进行“精准打击”以来,已打死数十名巴勒斯坦武装人员,并发现地道和大量武器。

哈加里强调,以军致力于实现击败哈马斯并使以方所有被扣押人员获释的目标。

以军12日发布战况通报说,当日下午及11日晚,以军对南部城市阿什凯隆接连遭到来自加沙地带的火箭弹袭击。

据巴勒斯坦通讯社12日报道,以军当日继续轰炸加沙地带多地。位于加沙北部城市拜特拉希亚的卡迈勒·阿德万医院接收了12具遗体,另有数十人被困在该市北部居民区的建筑废墟下。在加沙北部加沙城的一个居民区,有16名平民仍被困在一座建筑的废墟下。位于拉法的科威特医院过去24小时接收了18具遗体。由于以军阻挠,当地医疗救治工作一直面临困难。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门12日发布的数据,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成63人死亡、114人受伤。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.5万巴勒斯坦人死亡,超过7.8万人受伤。

(参与记者:王卓伦、吕迎旭、黄泽民、柳伟建)

“唐山力量——今日唐山·商界领军论道”第四场邀您参加

琐议河钝文化

唐山力量 今日唐山·商界领军论道 主讲嘉宾 李卫东

- 中国海洋大学水产学博士 正高级工程师
- 全国水产标准化委员会海水养殖分枝委员会
- 中国水产学会渔业经济与政策专业委员会委员
- 中国海洋湖沼学会养殖生态学分会理事
- 河北省农业产业技术体系海水鱼绿色高效养殖岗位专家
- 唐山海都渔业集团董事长、创始人

摆下创智圆桌,共谋未来发展。由唐山劳动日报社主办的“唐山力量——今日唐山·商界领军论道”已成功举办三场嘉宾分享。演讲嘉宾和唐山商界人士齐聚一堂,探讨行业发展新趋势,交流企业创新经验,在观点交锋中思辨未来、凝聚共识。5月19日,第四场嘉宾分享邀您参加。

“唐山力量——今日唐山·商界领军论道”是商界领军人物分享成功经验、探讨行业发展和洞察未来的重要平台;也是专业人士获得宝贵商业信息、结交良师益友、提升个人价值的优质媒介。需提前报名,本次活动为免费公益活动,需提前报名,谢绝“空降”。

时间 2024年5月19日(周日)

地点 唐山传媒大厦三层

主办单位 唐山劳动日报社

协办单位 沧州银行唐山分行

活动主要流程

- 14:00 签到
- 14:35 参会嘉宾自我介绍
- 15:20 主讲嘉宾分享
- 16:20 嘉宾自由交流
- 16:45 活动结束

融·共生 5G 赋能城市与传统行业转型升级

唐山力量 今日唐山·商界领军论道 主讲嘉宾 盛瑜

- 唐山移动党委委员、副总经理
- 唐山市政协第十三届政协委员
- 企业管理硕士研究生

(微信同号)13463588043